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Energiakysely 2020
Teetimme energiakyselyn Suomessa ja  
Ruotsissa syyskuussa 2019 sekä Norjassa 
tammikuussa 2020. Tutkimukseen vastasi 
tuhat henkilöä kaikissa maissa.* 

Kysely tuotti mielenkiintoista tietoa ihmisten näkemyksistä  
ja suhtautumisesta uusiutuviin energialähteisiin. Yli puolet  
vastaajista pitää aurinko- ja tuulivoimaa sekä maalämpöä  
tärkeimpinä energialähteinä. Valtaosa vastaajista kokee 
maalämmön kiinnostavana energiavaihtoehtona.

Energian valintaan vaikuttaa pääosin edullinen hinta,  
mutta heti seuraavaksi eniten merkitsevät energiatuotannon  
ilmastoystävällisyys ja fossiilivapaus. Henkilökohtaisen  
hiilijalanjäljen pienentämisessä lämmitysmuodon vaih- 
taminen uusiutuvaan energiaan onkin merkittävin  
yksittäinen ilmastoteko. 

* Tutkimuksen kohderyhmään kuuluivat  
18 vuotta täyttäneet suomalaiset, ruotsalai-
set ja norjalaiset. Lähtöotos muodostettiin 
ja lopullinen vastaajajoukko painotettiin 
aikuisväestöä edustavaksi iän (18v.+), 
sukupuolen ja asuinpaikan mukaan. Koko-
naistuloksissa (N=1000) keskimääräinen 
luottamusväli on noin ±2,8%-yksikköä  
suuntaansa (95 %:n luottamustasolla).



Mitkä seuraavista asioista 
vaikuttavat mielestäsi eniten  
ilmastonmuutoksen hidastumiseen? 

Lentämisen vähentäminen/lopettaminen

Autoilun vähentäminen

Lihansyönnin vähentäminen/lopettaminen

Auton vaihtaminen vähäpäästöisemmäksi

Taloutemme lämmitysmuodon vaihtaminen 
ilmastoystävällisemmäksi

Taloutemme sähkösopimuksen vaihtaminen  
enemmän uusiutuvalla energialla tuotettuun  
sähköön/ilmastoystävällisemmäksi

Asuntoni lämpötilan laskeminen

En osaa sanoa
Suomi Ruotsi Norja

Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)
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Mihin energian tuotantomuotoon 
tai -muotoihin pitäisi mielestäsi 
jatkossa panostaa? 

Aurinkoenergiavoima

Tuulivoima

Maalämpö

Vesivoima

Öljy

Hiilivoima

Aaltoenergiavoima

Turvevoima

Ei mihinkään näistä

En osaa sanoa

Ydinvoima

Suomi Ruotsi Norja
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Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)



Jos sinulla nyt olisi mahdollisuus 
valita talosi lämmitysmuoto, mikä 
seuraavista vaikuttaisi eniten 
energiamuodon valintaan? 

Energian edullinen hinta

Energiantuotannon ilmasto- 
ystävällisyys/fossiilivapaus

Energiantuotannon luotettavuus

Energiantuotannon läheisyys

En osaa sanoa
Suomi Ruotsi Norja
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Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)



Tunnen geoenergian  
eli maalämmön energia- 
ratkaisuna hyvin 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)



Maalämpö on 
käytössä edullinen 
energiamuoto

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)



Maalämpö on  
ympäristöystävällinen 
energiamuoto

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)



Maalämpö on  
kallis investointi

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Vastaajajoukko (18+ v. suomalaiset/ 
ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)



Maalämpö  
kiinnostaa minua

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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ruotsalaiset/norjalaiset, N=1000/1023)
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Rototec on Euroopan suurin
geoenergiaratkaisujen toimittaja
ja alan innovatiivinen uudistaja.
Palvelumme kattavat koko
prosessin energiajärjestelmän
konsultoinnista asennukseen.


